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“Β’ Θεσσαλονίκης Παύλεια” στην Ιερά 
Μητρόπολη Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Από την Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης -με την ευκαιρία της 
αναμενομένης εορτής στην ιερά μνήμη των αγίων ενδόξων 
πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, την 29η 
Ιουνίου 2025- ανακοινώνεται η διοργάνωση πολύμορφων, 
λατρευτικών, επιστημονικών και πολιτιστικών Εκδηλώσεων 
προς τιμήν του Μεγάλου Αποστόλου των Εθνών, του 
Διδασκάλου των Θεσσαλονικέων και Φωτιστού των Ελλήνων 
Αγίου Αποστόλου Παύλου, υπό την ονομασία «B΄ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΑΥΛΕΙΑ».

Ως γνωστόν, η Ορθόδοξη Εκκλησία προέβλεψε να εορτάζουν οι άγιοι Απόστολοι 
Πέτρος και Παύλος την 29η Ιουνίου κάθε χρόνο και απoφάσισε να τιμάται η μνήμη 
τους από κοινού, ως προβολή ιδανικού παραδείγματος, που καταδεικνύει την 
ανάγκη διαφύλαξης της ενότητας, καθώς, παρ’ ότι οι δύο πρωτοκορυφαίοι 
Απόστολοι είχαν διαφορετικά χαρακτηριστικά και προσεγγίσεις, ακόμη και 
διαφωνίες, εν τούτοις συνεργάστηκαν χωρίς να διαρραγεί ο σύνδεσμος της μεταξύ 
τους αγάπης και είχαν σημαντικότατη συμβολή στην προώθηση του Ευαγγελίου 
και την οικοδόμηση της Εκκλησίας.

Βεβαίως, για τους Θεσσαλονικείς εξόχως ιδιαίτερη θέση κατέχει ο Μέγας 
Απόστολος των Εθνών Παύλος, ο οποίος το 50 μ.Χ. ήλθε στον τόπο μας, κήρυξε το 
Ευαγγέλιο του Χριστού και ίδρυσε την τοπική μας εν Θεσσαλονίκη Εκκλησία. H 
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επιβεβαίωση της ιεραποστολικής πράξεως του αγίου Αποστόλου Παύλου στην 
Θεσσαλονίκη και το μέγιστο ενδιαφέρον του για την πόλη μας, επισφραγίσθηκε με 
τις δύο επιστολές του προς τους Θεσσαλονικείς, οι οποίες καταχωρήθηκαν στον 
κανόνα των θεόπνευστων
βιβλίων της Καινής Διαθήκης.

Γι΄ αυτούς τους λόγους είναι επιτακτική η ανάγκη, ώστε όλοι οι Θεσσαλονικείς 
χριστιανοί να διαφυλάττουμε στις υπάρξεις μας και να καλλιεργούμε τα 
συναισθήματα της οφειλής και της ευγνωμοσύνης έναντι του Αποστόλου των 
Εθνών, ο οποίος «έργον εποίησεν ευαγγελιστού» στους προγόνους μας και άφησε 
κληρονομιά την ίδρυση της Εκκλησίας του Χριστού στην πόλη μας, την 
Θεσσαλονίκη.





Κατόπιν τούτων ανακοινώνουμε την πραγματοποίηση και εφέτος στην Ιερά μας 
Μητρόπολη Εκδηλώσεων, υπό την ονομασία «Β΄ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΑΥΛΕΙΑ», για να 
τιμήσουμε τον Απόστολό μας και προστάτη μας. Επίκεντρο των Εκδηλώσεων «B΄ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΑΥΛΕΙΑ» θα είναι ο μεγαλοπρεπής Ιερός Ναός του Αποστόλου των 
Εθνών στο ομώνυμο Δημοτικό Διαμέρισμα του Δήμου Νεαπόλεως-Συκεών, στις 
υπώρειες της Άνω Πόλεως Θεσσαλονίκης, ακριβώς πάνω από το Αγίασμα του 
Αποστόλου Παύλου, όπου θα τελούνται καθημερινά, το πρωί ο Όρθρος και η Θεία 
Λειτουργία, και το απόγευμα, Εσπερινός και Ιερά Παράκληση στον Απόστολο 
Παύλο.

Η έναρξη των Εκδηλώσεων «Β΄ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΑΥΛΕΙΑ» θα γίνει το πρωί του 
Σαββάτου 21 Ιουνίου, ενώ το απόγευμα της ίδιας ημέρας θα πραγματοποιηθεί 
Μουσική Εκδήλωση από τη Μικτή Χορωδία Πανοράµατος, του ∆ήµου Πυλαίας – 
Χορτιάτη, και την Χορωδία του Ιερού Ναού Κοιµήσεως της Θεοτόκου (40 
Εκκλησιών) και παράλληλα σε μία σεμνή τελετή, θα αποδοθεί έκφραση τιμής σε 
πρόσωπα της Ενορίας του Αγίου Παύλου.

Την Δευτέρα, 23 Ιουνίου, στις 7:30 μ.μ., θα πραγματοποιηθεί έμπροσθεν του 
ενοριακού Ιερού Ναού του αγίου Παύλου, Υποδοχή της θαυματουργού ιεράς 
Εικόνος της Παναγίας «Φοβεράς Προστασίας» εκ της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πολυανής και Κιλκισίου, την οποία θα προσκομίσει προσωπικώς, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος και εν συνεχεία 
θα χοροστατήσει στον τελεσθησόμενο Μέγα Αρχιερατικό Εσπερινό, για την εορτή 
του Γενεθλίου του Τιμίου Προδρόμου.

Επίσης, την Πέμπτη 26 Ιουνίου, στις 7.00 το απόγευμα, θα διεξαχθεί εντός του 
Ιερού Ναού, εσπερίδα προς τιμήν του Αποστόλου Παύλου με θέμα: «Ο Απόστολος 
Παύλος και η ενότητα της Εκκλησίας», στην οποία θα ομιλήσουν ο 
αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Μιχαήλ Κόνιας, αφυπηρετήσας 
Αναπληρωτής Καθηγητής της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας 
Θεσσαλονίκης, με θέμα: «Η Παράδοση κατά τον Απόστολο Παύλο, συντελεστής 
ενότητας της Εκκλησίας» και ο ελλογιμώτατος κ. Αθανάσιος Παπαρνάκης, 
Καθηγητής Παλαιάς Διαθήκης και Βιβλικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του 
Α.Π.Θ., με θέμα : «Ένας λαός – μία Εκκλησία: το παλαιοδιαθηκικό υπόβαθρο της 
περί ενότητος της Εκκλησίας διδασκαλίας του Αποστόλου Παύλου».

Ακόμη, το απόγευμα της Παρασκευής 27 Ιουνίου στις 8:30 μ.μ., θα 
πραγματοποιηθεί Μουσική Εκδήλωση από την Χορωδία των Κ.Α.Π.Η. Αγίου Παύλου 
– Ευαγγελιστρίας και της Χορωδίας Ενηλίκων του Ιερού Ναού του Αγίου Παύλου.





Ο κύριος Εορτασμός θα διεξαχθεί το διήμερο 28 και 29 Ιουνίου στον ενοριακό Ιερό 
Ναό του Αποστόλου Παύλου, σύμφωνα με το εξής Πρόγραμμα:

Το Σάββατο 28 Ιουνίου στις 7.30 μ.μ. θα τελεσθεί ο Μέγας Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου και συγχοροστούντος του Ποιμενάρχου 
Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου.

Την Κυριακή 29 Ιουνίου, το πρωί, και κατά τις ώρες 7.00 έως 10.30 το πρωί θα 
τελεσθεί Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στην οποία θα προεξάρχει ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, στις 7.00, θα ξεκινήσει η πανηγυρική Ιερά Λιτανεία 
από τον ενοριακό Ιερό Ναό, η οποία θα διέλθει ανά τις οδούς της Ενορίας και θα 
καταλήξει στο παρακείμενο πανηγυρίζον Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Αποστόλου 
Παύλου (εντός του Κτήματος της Φιλοπτώχου Αδελφότητος Ανδρών 
Θεσσαλονίκης), όπου και θα τελεσθεί ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός της Εορτής των Αγίων Αποστόλων, με χοροστασία και ομιλία -συν Θεώ- 
από τον οικείο Ποιμενάρχη, Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο και θα 
ακολουθήσει, στις 9:00 μ.μ., συναυλία έξωθεν του Ιερού Παρεκκλησίου, από την 
Φιλόπτωχο Αδελφότητα Ανδρών Θεσσαλονίκης.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις «Β΄ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΑΥΛΕΙΑ» θα ολοκληρωθούν το 
πρωί της Δευτέρας, 30 Ιουνίου με την τέλεση της ακολουθίας του Όρθρου και της 
πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Αποστόλου 
Παύλου, της Φιλοπτώχου Αδελφότητος Ανδρών Θεσσαλονίκης, και την εν συνεχεία 
αναχώρηση της θαυματουργού Ιεράς Εικόνος της Παναγίας «Φοβεράς 
Προστασίας».

Το παραπάνω Πρόγραμμα, καθώς και αναλυτικά το Πρόγραμμα όλων των 
υπολοίπων εκδηλώσεων, που θα πραγματοποιηθούν στο πλαίσιο των Εκδηλώσεων 
«Β΄ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΑΥΛΕΙΑ», θα μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να το 
παραλαμβάνουν από τους Ιερούς Ναούς της Μητροπόλεως. Προσκαλούνται όλοι οι 
Θεσσαλονικείς χριστιανοί μας να συμμετάσχουν στις εορταστικές εκδηλώσεις για 
τις Εορτές του ενοριακού Ναού του αγίου Αποστόλου Παύλου και στις Εκδηλώσεις 
«Β΄ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΑΥΛΕΙΑ», ώστε να τιμηθεί κατά τον πρέποντα τρόπο ο 
Απόστολος των Εθνών, αλλά και όλης της Ευρώπης και να δοθεί λαμπρότητα και 
εμφατικό περιεχόμενο και εφέτος στη μνήμη του ιδρυτού και φωτιστού της 
Τοπικής Εκκλησίας.






